



马年到了,春节收到红包了吗?没有领到的也别急,虽然节前由于IPO重新开闸,A股市场多呈盘整态势,没准儿节后股市会给您个惊喜呢。在新的马年里,A股市场是否会上演万马奔腾的好戏?

管他白马黑马 只要马上有你

本报记者 何川

行情“马不停蹄”?

已经走过的2013年,A股大盘指数以阴跌报收,但创业板指一路狂飙,成长股涨幅喜人。不少业内人士综合马年经济基本面、上市公司业绩、流动性以及制度改革红利等因素后,预计中长期总体将维持偏乐观的走势。

“随着国际经济的趋势性好转,新兴经济体的外部需求改善值得期待;美国退出QE虽已是必然事件,但其退出预期已经进行了较为充分的消化;目前国际市场对中国经济前景再度转为乐观。”中信建投证券分析师周金涛表示,总体而言,马年的全球格局对A股的影响偏正面。

从国内宏观经济来看,马年我国经济增速有望在合理区间平稳运行,消费、投资以及外贸的增长在企稳后或略有回升,经济结构转型仍将持续。“预计马年社会

需求继续增加,上市公司销售环境有所改善,我国上市公司整体业绩将会在2013年的基础上进一步回升,整体业绩增长应该在17%左右,同时不同上市公司业绩也将继续显现结构性变化。”中国

人民大学金融与证券研究所李永森教授表示。

而民生证券研究院策略分析师李少君预计,剔除金融股后,上市公司马年整体盈利增速将在9%左右,较2013年或有小幅下降。毛利率不振将是制约企业盈利大幅改善的主要拖累。

他表示,在马年宏观经济增速趋稳的过程中,可能存在两个不确定性因素:一是流动性紧张和信用风险;二是地方债风险化解问题。但供给改革、结构调整和外部环境好转等带来的红利,仍有望支撑A股市场演绎震荡式的慢牛行情。

“随着周期波动和结构演进开始呈现趋势性态势,马年周期和成长性板块都将存在一定机会。”周金涛说,尽管增长乐观,但流动性的收缩以及资金成本的持续高位,很可能难以避免。

东兴证券认为,马年影响A股大环境的逻辑主要是流动性和供给,预期马年宏观流动性可能继续偏紧,A股交易性机会或将较2013年有所下降。

尽管如此,不少业内人士表示,制度层面上的改革红利将给A股带来长期利好,有助于持续提振市场信心。总体上,中长期维持偏乐观的走势是值得期待的。“马年A股二级市场表现应好于2013年,可能会延续探底、筑底过程,然后确立底部、在平衡中寻找上行机会,全年收出阳线的概率较大。历史性底部将有可能悄然形成。”李永森说。

“白马股”何在?

虽然市场各方对A股马年走势预判上存在一定程度差异,但在一些主题性投资机会方面仍有较大共识。实际上,即使在弱市格局中,一些题材概念仍有可能脱离大盘指数,走出一波独立的上涨行情。马年里,投资者该如何找寻市场上潜在的“大白马”?

“马年宏观政策、经济结构调整、上市公司业绩、市场估值水平等因素将交替影响上市公司股价,不同上市公司比价结构会出现动态变化,震荡中的市场将蕴含着较多的结构性机会。”李永森表示。

2013年互联网传媒、自贸区、4G等主题机会大放异彩之后,目前改革和转型的预期在资本市场中体现明显,马年A股市场投资机会或将进入甄选超预期主题,并呈现出波段机会的阶段。李少

君认为,大消费概念可贯穿全年,下半年可增配成长性题材。“从当前市场行情来看,成长板块估值存压,周期板块业绩反弹难持续,消费优于成长、周期。因此,上半年可关注消费、金融、防御性板块,下半年可逐步增配成长股,全年推荐医药、家电、传媒、非银行金融、通信和军工类个股。”

但周金涛表示,本次IPO重启之后,市场将更关注经济的基本面。虽然建筑地产等原有老主导产业可发掘的边际有限,但仍将继续发挥维持一定经济增速的作用;同时,以信息产业为首的新主导产业也正在崛起。“配置基本面改善和盈利能力加速增长的行业,或能收获盈利加速和估值提升的双重好处。”

除了把握主题性投资机会外,能对市场的全年走势特别是其涨跌的大致节奏有所预判,并能进行波段操作,这是投资者在股市里能马到成功的秘诀。西南证券首席策略分析师张刚表示,1至4月份是年报披露阶段,新的现金分红机制发挥作用,将促成大盘蓝筹股引领升势。春节之后各项改革措施相继付诸实施,有望促成升势延续至3月份,并形成上半年的高点,而后出现回落。

“到了6月份,由于半年报业绩可能将保持同比增幅扩大的趋势,市场有望再度掀起业绩浪潮。而8月、9月为解禁高峰,很有可能形成全年重要顶部。不过,随着过高的涨幅透支了业绩预期,三季报业绩增速将出现放缓,市场可能在第四季度有所降温。”张刚说。

欢乐购黄金 冷静做投资

本报记者 郭文鸽



消费需求旺

春节是黄金消费的高峰。去年黄金价格创下了32年以来最大跌幅,处于低位的金价也刺激着人们抢购贺岁黄金的热情。相对而言,人们对黄金的投资却显得冷静了许多。

品、千足金“南瓜马车”等贺岁题材的产品颇受欢迎。

“黄金之所以在传统佳节卖得好,主要是因为其在消费者心中拥有独特的民俗内涵。”中国民俗文化研究专家陶立璠认为,从金枝玉叶、金榜题名、固若金汤、一诺千金等成语就能看出人们赋予黄金美好、尊贵、坚固、价值等多重文化含义。

除了民俗渊源以外,相对低的价格也刺激了消费者的购买欲望。准备在4月结婚的刘先生帮未婚妻精心挑选了一套黄金饰品,包括耳坠、项链和手镯。“这对我们来说是刚性需求,而且近期来看估计是比较划算的买入时点。”

“不过,当代黄金市场是一个以衍生品而不是以实物为主导的市场,黄金需求的

火爆对黄金的价格不起决定性作用。”北京黄金经济发展研究中心专家委员会秘书长刘山恩表示。

投资趋理性

在投资金条柜台前,张先生和田小姐对于要不要买黄金纠结了很久。张先生说,“现在金价走势不太明朗,打算先看看再说。”

和张先生有相同迟疑的投资者还有很多。2013年以来,国际金价经历了一波凌厉的跌势。截至去年底,以纽约商品交易所黄金主力合约报价计算,金价累计下跌28%,创造了自1981年以来的最大年度跌幅。今年初,各投行机构更是纷纷下调金价预期,给2014年的黄金市场笼罩了一层阴影。

“今年,美国经济稳定复苏,美元由弱变强,由美元定价的黄金价格可能继续下跌。这对我国春节、结婚、纪念日、小孩满月等自用类刚性消费需求基本没有影响,但很有可能成为部分有投资需求的消费者驻足观望。”刘山恩说。

北京黄金交易中心金融分析师张磊对春节后黄金价格的预判保持震荡偏空的观点。“今年经济环境的大方向是量化宽松逐渐缩减以及世界经济进一步复苏。黄金的避险需求有所减弱,金市资金可能进一步外流。”张磊提醒有短期操作需求的投资者注意阶段性操作时点。“从传统金价变动周期来看,2、3月份伴随着实物黄金需求下滑,金价会有所滑落,建议保持轻仓交易。7、8月份后黄金价格一般来说会有所回

调,可以择机加仓。”

刚买了500克金条的刘先生也有自己的考虑,“现在我们的投资手段是很多,但都有风险。黄金的长期保值作用很强,放个三五年应该有不错的回报。”

“我国很多实物黄金投资者还是倾向于长期持有,购买黄金实物后不会追求立即变现和短期交易。建议这部分投资者注意购买和回购时的手续费,以及选择信誉良好的大机构或银行进行购买。”金顶集团金融分析师张强认为,“总的来说,我国黄金投资者日益理性和冷静,选择也更加谨慎。”

菜百营销人员告诉记者,为了适应消费者多元化的需求,菜百也积极推出了积存金等创新型业务,不断拓展电子商务渠道,试图全方位提升营销和服务质量。

